

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ



Издаётся
с 1972 г.

23 сентября
2022 г.

№38

s-vesti.ru

12+

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



стр. 2

Считаем воду,
экономим
деньги



стр. 3

Когда
Средиземное
море -
это не отпуск



стр. 4

Аниме, бочка,
зоотерапия
и гитара
у костра



Первый в Мурманской области физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа построен в поселке Сафоново!
Подробности читайте на стр. 6-7.

Началась частичная мобилизация

С 21 сентября в стране началась частичная мобилизация. Об этом в минувшую среду в видеообращении к гражданам сообщил Президент Российской Федерации Владимир Путин.

- Призыву будут подлежать только граждане из запаса, прежде всего имеющие опыт, те, кто проходил службу в Вооруженных Силах России, обладают соответствующим опытом и определенными военно-учетными специальностями, - уточнил Владимир Путин.

Как сообщил Президент, призванные на военную службу перед отправкой в части обязательно будут проходить дополнительную военную подготовку, учитывая опыт спецоперации на Украине.

ПОВЕСТКА ДНЯ
заседания Совета депутатов ЗАТО г. Североморск
Дата проведения: 27 сентября 2022 года. Время начала заседания: 10.00.
Место проведения: зал заседаний №70 здания администрации ЗАТО г. Североморск.

1. О признании полномочий депутата Совета депутатов ЗАТО г. Североморск шестого созыва. Докладчик - и.о. председателя Совета депутатов ЗАТО г. Североморск Гордеева Евгения Ивановича.
2. О внесении изменений в Решение Совета депутатов ЗАТО г. Североморск от 25.12.2018 №455 «Об оплате труда лиц, замещающих муниципальные должности в муниципальном образовании ЗАТО г. Североморск». Докладчик - начальник Управления финансового администрации ЗАТО г. Североморск Ракшина Надежда Александровна.
3. О внесении изменений в Решение Совета депутатов ЗАТО г. Североморск от 09.03.2010 №593 «Об утверждении Положения о денежном содержании муниципальных служащих ЗАТО г. Североморск». Докладчик - начальник Управления финансового администрации ЗАТО г. Североморск Ракшина Надежда Александровна.
4. О внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов ЗАТО г. Североморск от 07.12.2021 №163 «Об утверждении Прогнозного плана (Программы) приватизации муниципального имущества ЗАТО г. Североморск на 2022-2024 годы». Докладчик - заместитель главы ЗАТО г. Североморск - председатель Комитета имущественных отношений администрации ЗАТО г. Североморск Зозуля Наталья Олеговна.
5. О согласовании передачи имущества из муниципальной собственности. Докладчик - заместитель главы ЗАТО г. Североморск - председатель Комитета имущественных отношений администрации ЗАТО г. Североморск Зозуля Наталья Олеговна.
6. О награждении почетной грамотой и благодарственным письмом Совета депутатов ЗАТО г. Североморск. Докладчик - и.о. председателя Совета депутатов ЗАТО г. Североморск Гордеева Евгения Ивановича.

**ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА
MEXA**

Производство г. Полярск! Фабрика!
Норка, мутон, бобрик, дубленки

Скидки до 80%
Меняем старую шубу на новую!

Успейте! всего 10 дней
С 20 по 30 сентября!
Ул. САФОНОВА 4
Вход с торца! С 10:00 до 20:00

реклама

Работы по благоустройству придомовых территорий, которые проводились в этом году в рамках программы формирования городской среды в нп Североморск-3, полностью завершены. Результаты оценил глава ЗАТО Североморск Олег Прасов в среду, 21 сентября.

Напомним, в гарнизоне проводилось обустройство дворов на ул. Героев-Североморцев, 11, 13, 14. За летний период здесь было обновлено более 3000 м² асфальтобетонного покрытия придомовых территорий и около 900 метров погонных бордюрного камня, оборудованы тротуары, заменено наружное освещение (установлено 10 новых опор освещения с энергосберегающими светильниками), расставлены новые скамейки и урны, а также модернизирована существующая контейнерная площадка.

— Подрядчик ООО «Стан-

дарт Сервис» уложился в срок, глобальных замечаний у нас нет. Идет приемка документов, — рассказал директор ГЦ ЖКХ Константин Ухарев.

— На этом объект мы неоднократно приезжали и во время подготовки к ремонтным работам, и во время их производства. Была проделана действительно большая работа: дворы стали намного просторней, увеличилось количество парковочных мест. Жители это оценили, — отметил глава муниципалитета.

На финишной прямой работы по линии капремонта. К концу месяца подрядчик обещает завершить покраску фасада дома № 13.

Также этим летом в гарнизоне были отремонтированы лестница и мост через ручей Безымянный.

— В поселке эта пробле-

ма стояла давно: мостик был старый, деревянный и со временем пришел в негодность. Огромное спасибо подрядчику, который строит нам амбулаторию, по моей просьбе они нам все отремонтировали, — рассказал помощник главы Станислав Чернавцев.

О своих прямых обязанностях ООО «Партнер» тоже не забывает. Уже в ближайшее время в новой амбулатории начнутся работы над внутренними коммуникациями, по монтажу перегородок и отделке. Напомним, строительство ведется в рамках программы модернизации первичного звена здравоохранения. Срок сдачи готового объекта — декабрь. А уже на следующий год муниципалитет проработает вопрос благоустройства территории вокруг новой амбулатории.

Анна ВИННИЦКАЯ. Фото автора.



Двор дома №13 на ул. Героев-Североморцев стал намного просторней. Жителей такие перемены порадовали.

Общественный Совет в деле

После летних каникул вновь в почти полном составе собрался Общественный Совет при главе ЗАТО Североморск, заседание прошло 20 сентября.

В работе Совета принял участие глава ЗАТО Олег Прасов, депутат Мурманской областной думы Юрий Шадрин, министр государственного жилищного и строительного надзора Мурманской области Аленна Кузнецова, руководитель Мурманского регионального центра общественного контроля «ЖКХ-Контроль» Валентина Котова, руководитель Североморского участка Северного отделения филиала «КолАтомЭнергоСбыта» Егор Конарев.

Во вступительном слове глава ЗАТО поблагодарил общественников за активное участие не только в разработке тем к каждому заседанию Совета, но и скрупулезный анализ происходящего, умение привлечь к работе спикеров муниципального и областного уровней, а также за практические предложения, которые идут на благо Североморска и его жителей.



Вновь большую часть повестки заняла Алена Кузнецова. — После установки счетчиков, к сожалению, остается проблема некорректной передачи показателей потребления ресурса жителями, — отметила Алена Кузнецова. — Собственники зачастую передают за-

кладчиком по теме выступил председатель Общественного Совета при главе ЗАТО Североморск Сергей Ахтямов. Сергей Эльгизович поделился с присутствующими успехами в экономии холодной воды и денежных средств, которые стали доступны жильцам дома № 9 по ул. Сафонова после внедрения подсчета расхода холодной воды строго по общедомовым и индивидуальным приборам учета (подробнее про этот успешный эксперимент чит. в «СВ» № 28 от 15.07.2022 года). Особенностью эта тема стала актуальна после 1 сентября, когда вступили в силу изменения в законодательстве, возвращающие бремя оплаты потребления сверхнорматива ОДН по любому комресурсу на плечи собственников и нанимателей помещений. Поэтому важно знать, сколько ресурса «пришло» в дом и сколько реально потребили, а это возможно только после установки общедомовых и индивидуальных счетчиков, своевременной и честной передаче показаний.

О коммунальной дисциплине и честности в передаче показаний счетчиков рассказала региональный министр Алена Кузнецова.

— После установки счетчиков, к сожалению, остается проблема некорректной передачи показателей потребления ресурса жителями, — отметила Алена Кузнецова. — Собственники зачастую передают за-



Общественный Совет при главе ЗАТО Североморск вновь на остре самых дискуссионных городских тем.

ниженные показатели, причем для некоторых это повод для гордости — вот мол, какой я хитрый. Есть случаи, когда много месяцев квартира, где проживает несколько человек, передает расход в 1 кубометр воды и 50 кВт в месяц. В итоге все остальное неучтенное потребление воды и электричества идет в ОДН и распределяется между всеми квартирами в доме. Это кражи у самих себя! Эти деньги жильцам все равно придется заплатить, причем за всех таких же хитрых в доме.

О том, по какому пути идет «КолАтомЭнергоСбыта» в плане подсчета потребления электроэнергии в жилом доме, рассказал представитель компании Егор Конарев.

— Есть ОДПУ, которые ведут коммунальный учет потребления электроэнергии в целом по дому, контактами зачастую передают за-

и есть ИПУ, фиксирующие потребление в квартире. Проводя комплексную замену приборов учета, мы сталкиваемся с тем, что у счетчиков на коммунальном рынке срок поверки, та же ситуация и со счетчиками на лифты. С этого года мы ведем работу по установке интеллектуальных систем учета электроресурсов, устанавливаем так называемые «умные счетчики», которые самостоятельно фиксируют показания и передают их нам.

В итоге управляющим компаниям и жителям не нужно снимать показания общедомовых и индивидуальных приборов учета. Установка ведется по заявке потребителя, все подробности и контакты можно посмотреть на сайте компании.

О том, что собственники жилья наконец надо почувствовать себя хозяевами

сезонные осмотры общего имущества МКД весной и осенью. Если степень износа выше 70% — это капитальный, менее — текущий. Отсюда вытекает смета работ, с которой собственникам тоже необходимо ознакомиться, и кстати, плата за содержание и ремонт общего имущества МКД. Многие думают, что это величина постоянная, вовсе нет, ее можно пересматривать, и собственники вправе это делать.

По всем вопросам, касающимся взаимодействия с УК, а также организации Совета дома, ТСЖ, Валентина Котова посоветовала обращаться в Мурманский региональный центр общественного контроля «ЖКХ-Контроль».

В завершении темы ЖКХ региональный министр Алена Кузнецова напомнила общественникам, что ТСЖ — оптимальная форма управления МКД, кроме того, с этого года еще и финансово поддерживаемая правительством Мурманской области.

— Мы ввели преференции, привилегии для тех домов, где созданы товарищество собственников жилья, — рассказала министр. — В этом году из регионального бюджета выделена субсидия в размере 50 млн. руб. на проведение капитальных ремонтов в домах, где действуют ТСЖ. На 2023 год запланировано уже 70 млн. руб. ТСЖ может претендовать на один вид работ капитального характера.

Продолжение в «СВ» № 39 от 30.09.2022 года.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото автора.

Агитпоход продолжается

В конце минувшей недели «Иван Грен» снова принимал на борту североморцев.

В перерыве между первым и вторым этапами акции «Сила в правде», которая стартовала в сентябре во флотской столице, были организованы тематические экскурсии для учеников образовательных учреждений нашего ЗАТО. Напомним, на борту судна развернута уникальная экспозиция, посвященная отечественному вооружению. Здесь можно увидеть образцы военной техники — начиная от легендарной буденновской тачанки и заканчивая танком Т-80, который являлся основной производимой в СССР боевой машиной. Вместе с тем на выставке представлено много других интересных экспонатов, связанных с историей Военно-Морского Флота и Вооруженных Сил России.

— По предложению командования Северного флота в период короткой стоянки организовали посещение корабля для учащихся североморских школ. Я посмотрел выставку исторического и современного вооружения вместе с учениками лицея №1. Такие мероприятия — важный аспект патриотического воспитания нашего подрастающего поколения. «Сила в правде» — это уважение к истории Отечества, память о подвиге наших предков и гордость за успехи и достижения современных Вооруженных Сил Российской Федерации. Знание своей истории, бережное отношение к нашему наследию позволяет делать верные выводы из прошлого. Сегодняшняя экскурсия очень понравилась, — отметил глава ЗАТО г. Североморск Олег Прасов.



Олег Прасов.

Под впечатлением остались и юные посетители необычного музея. Ведь здесь все экспонаты в рабочем состоянии и открыты для любопытных северян.

— На большом десантном корабле «Иван Грен» у меня была возможность поближе рассмотреть танки, побывать внутри БТР, познакомиться со средствами связи и спасения, я узнал, как зарядить пушку и выстрелить из нее. А еще нам рассказывали, какие бывают подводные лодки, историю самого корабля и многое другое. А самое главное, что была возможность не только все посмотреть, но и пообщаться с людьми, которые этим управляют. Это круто! И пусть я не все запомнил, но хочу и дальше интересоваться военной техникой. И теперь своим друзьям из Старого Оскола я могу рассказать еще больше о Североморске и Северном флоте, — поделился эмоциями после экскурсии ученик 5 «В» класса гимназии №1 юнармеец Александр Егоров.

«Иван Грен» снова отправился в путь. Уникальная акция Министерства обороны России «Сила в правде» продолжается. На очереди — порты Таймыра.

Анна ВИННИЦКАЯ.
Фото автора.

«Поставленные задачи выполнил. Личный состав здоров, материальная часть в строю. После планового ремонта и отдыха личного состава готовы к выполнению новых задач».

15 сентября в главную базу Северного флота вернулись ракетный крейсер «Маршал Устинов», большой противолодочный корабль «Вице-адмирал Кулаков» и средний морской танкер «Вязьма». По традиции у родного берега моряков-североморцев встречали под звуки военного оркестра.

Дальний поход отряда боевых кораблей под командованием капитана 1 ранга Анатолия Кожурова стартовал 23 января. За 197 дней корабли прошли более 36 тысяч миль (более 66 тысяч километров).

Для многих моряков это был самый долгий поход за время службы. Их корабли поучаствовали в военно-морском параде кораблей группировки ВМФ на внешнем рейде сирийского порта Тартус, в мероприятиях стратегического сдерживания в Арктике и Атлантике, выполнили задачи по содействию внешней политике России в Средиземноморской зоне.

— Более семи месяцев длился дальний поход. Хотел бы отметить и поблагодарить всех, кто принимал в этом участие, всех, кто готовил корабли, кто с достоинством представлял Военно-Морской Флот России в столи-

Вернулись в базу



После торжественной церемонии — долгожданная встреча с родными и близкими. Вадима Борисенко на родном берегу встречали жена Мария и сын Михаил.

ответственном для нас районе. Присутствие кораблей ВМФ — это не только демонстрация флага, но и готовность выполнять задачи боевого предназначения, что является важным сдерживающим фактором для предотвращения эскалации обстановки, которая сейчас является критичной, — подчеркнул командующий Северным флотом Герой России адмирал Александр Моисеев в ходе торжественной встречи моряков.

Он поздравил североморцев с успешным выполнением всех по-

ставленных задач и возвращением домой, поблагодарил за службу и пожелал крепкого здоровья, семейного благополучия, оптимизма, силы духа и новых свершений во имя России. А также вручил отличившимся военным и гражданским морякам награды и поощрения.

Слова благодарности воинам-североморцам за службу и превысившие профессии также выразили сенатор Российской Федерации от Мурманской области Татьяна Сахарова и глава ЗАТО г. Североморск Олег Прасов.

— Служба на флоте никогда

не была простой, но наши моряки неизменно демонстрируют высокий профессионализм и верность долгу. Спасибо вам большое от всех жителей России! Хочется пожелать каждому флотскому здоровья и надежного тыла. Всегда возвращайтесь в родную гавань! А на берегу пусть всегда вас встречают любимые. Мы верим в вас, добро пожаловать домой! — сказала Татьяна Сахарова.

— Я искренне поздравляю наших моряков-североморцев с успешным выполнением боевых задач и возвращением в родную базу. Большая часть вашего похода прошла в непростом регионе, где в последнее время ситуация обострилась. Спасибо за службу и постоянную готовность встать на защиту нашей Родины. Крепкого здоровья, семейного благополучия, оптимизма и силы духа! — пожелал глава муниципалитета.

Как подчеркнул командующий Северным флотом, ракетный крейсер «Маршал Устинов», большой противолодочный корабль «Вице-адмирал Кулаков» и средний морской танкер «Вязьма» вернулись технически исправными, с подготовленными и закаленными в морском походе экипажами. Сейчас у моряков время для отдыха и долгожданных встреч с родными и близкими. Впереди — новые боевые задачи.

Анна ВИННИЦКАЯ.
Фото автора.

В вооруженных силах продолжается культтивация такого брутального вида спорта, как регби, а именно, его разновидности — «Регби-7».

9 сентября в Москве на известном стадионе «Слава» прошел второй чемпионат Вооруженных Сил РФ среди джентльменов, как еще называют регбистов. Напомним, что в первом, который состоялся год назад в Казани, победителем стала сборная Восточного военного округа, а серебро досталось Северному флоту, который уступил в финале «восточке» со счетом 0:12.

По правилам «Регби-7», команда состоит из семи человек, играются два тайма по 7 минут. Овальный снаряд нужно занести за лицевую линию на стороне соперника, это зачетное действие называется «попыткой», за которую начисляют 5 баллов. При этом нельзя давать пас вперед, продвигаться к зачетному полю соперника можно только держа «дыню» в руках.

Команд в этот раз удалось собрать не так много — только четыре, поэтому звание чемпиона и медали разыграли просто сыграв по круговой системе, без матчей плей-офф. Прошлогодний победитель турнира подтвердил свой статус, одержав три победы подряд с общим счетом 101:0. Меньше всего баллов — 27 — чемпион набрал в поединке с Северным флотом (тренер Павел Кравцов). ВВО — очень хорошая опытная команда, ее регбисты проявляют себя не только в играх военных,

Джентльмены, удачи!



Поединок ВВО - СФ: коридор - ввод мяча из аута между двумя рядами игроков. В борьбе за овальный мяч североморцы Егор Карташов и Андрей Копычев.

но и, к примеру, на Всероссийской спартакиаде — турнире совсем иного уровня.

Для Северного флота ключевым стал первый поединок против сборной Западного военного округа. К несчастью, в нем сразу что-то пошло не так, к перерыву североморцы уступали 0:15, и в итоге соперник довел дело до победы, взяв вверх со счетом 29:10. В результате ЗВО достались серебряные медали. Северный флот поднялся на

третью ступеньку пьедестала почета, обыграв сборную Военно-Морского флота 22:12, сделав, таким образом, небольшой шажок назад по сравнению с прошлогодним серебром. Отметим, что среди участников турнира были военнослужащие, участвовавшие в специальной военной операции.

15–16 сентября в С.-Петербурге прошли игры на Кубок Главнокомандующего Военно-Морским Флотом по «Регби-7». На базе

сборной Северного флота была создана команда Военно-Морского Флота, к североморцам добавились два игрока с Балтики. Всего участвовало 9 команд, в финале сборная ВМФ сыграла 0:0 с прошлогодним чемпионом — курсантами ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия» (Санкт-Петербург), но по дополнительным показателям обошла их и впервые стала обладателем Кубка.

Игорь ГЛУЦКИЙ. Фото ЦСКА.

15 сентября на центральном городском стадионе «ЦСКА» впервые состоялась «Велогонка на стадионе».

Спортсмены на беговелах и велосипедах состязались на дистанциях 200 и 400 м. Всего на старт вышли 63 участника в возрасте от 3 до 18 лет не только из Североморска, но и Мурманска.

Организаторами соревнований стали специалисты сектора молодежной политики и спорта, руководители детского клуба «Беговелики» и велоклуба «Пилигримы». А провести мероприятие им помогли волонтеры — родители участников и старшие воспитанники

Велоспринт на стадионе

велоклуба «Пилигримы».

В отличие от традиционных массовых велозаездов на Аллее спорта, на велогонке учитывалось время каждого спортсмена.

— Для детей важно иметь «точку отсчета», чтобы в дальнейшем видеть свой прогресс на конкретной дистанции, соревноваться с самим собой. А этот стадион в отличие от технически сложных кросс-кантрийных трасс хорош тем, что он ровный, на нем могут гоняться участники любого

уровня подготовки, — рассказала главный секретарь соревнований, педагог ДМЦ им. В. Пикуля Ольга Липина.

А чтобы дошкольята и школьники, которые учатся во вторую смену, смогли выступить на соревнованиях, а мамы и папы, бабушки и девушки после работы успели поболеть за своих спортсменов, мероприятие решили провести вечером.

Одними из первых на стадионе собрались ребята из велоклуба «Пилигримы». Для Саши Веденеева этот старт да-

леко не первый:

— Раньше я участвовал в соревнованиях на беговелах. Учился кататься на трехколесном велосипеде, а примерно в пять лет уже startовал на двухколесном велике. Мне нравится на нем кататься, потому что он не пробуксовывает на неровных участках, а еще на нем можно скрестить. Сегодня я надеюсь на победу!

— Я научился кататься на велосипеде лет в шесть и чувствую себя на нем очень уверенно, — рассказывает де-

сятилетний Даниил Делев.

— Могу обогнать почти всех, кроме моих друзей, которым 11–12 лет. Когда я только научился кататься на велосипеде, мама предложила мне записаться в «Пилигримы». В сезон мы катаемся на велосипедах, а зимой занимаемся в спортзале. Когда я начал тренироваться в велоклубе, то стал сильнее. И если у велосипеда сладет цепь, я сам смогу ее надеть.

После инструктажа и переклички ребята, с нетерпением ждавшие своего заезда,

выходили на старт в соответствии с возрастными категориями. Мальчики и девочки со свистом проносились по стадиону, не по-детски соперничая друг с другом. Побеждали действительно сильнейшие. После финиша все участники получали сладкие призы, а также могли согреться горячим чаем в ожидании награждения.

Среди участников на беговелах победителями в своих категориях стали Артем Глазунов, Савелий Бушев, Алиса Сторожева, Виолетта Степанова, Алиса Кокорева. А у велосипедистов — Владимир Митюков, Матвей Онкин, Савелий Петров, Лев Житницкий, Кирилл Задков, Андрей Зырянов, Даниил Делев, Петр Федоринин, Егор Батаев, Никита Оставненко, Максим Лепихов, Иван Большаков, София Большакова, Диана Федоринина, Дарья Королева, Амина Касимова, Дарья Большакова, Анастасия Заруднева.

Все участники соревнований получили дипломы, а победители и призеры также были награждены медалями. С финишным протоколом соревнований можно ознакомиться в группе велоклуба «Пилигримы» в «ВКонтакте».

Анна ЛИПИНА. Фото автора.



Даниил Делев — победитель в категории «мальчики 10 лет».



Первым финиширует самый взрослый участник соревнований, 18-летний Иван Большаков.

18 сентября в районе реки Средней прошли городские 10-е Паралимпийские игры, организованные Управлением культуры, спорта, молодежной политики и международных связей администрации ЗАТО Североморск.

Продолжения добродой традиции — проводить спортивно-развлекательные мероприятия на природе, — которую прервала пандемия, ждали все, особенно североморцы с ограниченными возможностями здоровья, для которых выезд за город — это уже праздник.

У организаторов были помощники: городское отделение ВОИ, сотрудники ЦДБ им. С. Михалкова, конюшни «Загородный парк», поискового объединения «Север», клуба «Danketsu». Подключились к спортивному празднику волонтеры из отряда «Мятта» (лицей № 1), аниматоры, фотографы.

Члены общества инвалидов выступили на играх не только в качестве участников, но и привезли игры, адаптированные для людей с ОВЗ: джакколо, корнхол, бочча. В рамках проекта Североморского отделения ВОИ «Луч Солнца» прошло занятие по зоотерапии с участием лошадей Лунный Свет и Дакар из конюшни «Загородный парк» и хаски Чопы. Запечатлеть моменты общения с животными помогли североморские фотографы, и теперь у каждого участника 10-х Паралимпийских игр в семейном альбоме будут запоминающиеся кадры.

Костер меж сосен пляшет



У костра и под гитару любые песни звучат особенно задушевно — в этом убедились члены Североморского общества инвалидов.



Лунный Свет стал любимцем участников Паралимпийских игр. А уж сколько морковки и сена ему скормили...

— Здорово, что столько североморцев с ограниченными возможностями здоровья решилось прийти на Паралимпийские игры — все-таки погода оставляет желать лучшего. Не замерзнуть и не промокнуть нам помогло активное участие в играх, дружеская обстановка, костер и горячий чай, — отметила председатель Североморского отделения ВОИ Анна Зорина. — Для общества инвалидов это первое крупное мероприятие в осенний сезон. Все вернулись из отпусков и готовы к общению, спорту, творчеству. Вскоре пла-

нируем ряд мероприятий на нашей обновленной площадке, ведь летние каникулы мы провели с пользой — отремонтировали помещения нашей организации на ул. Комсомольской, 4.

Аквагрим стал одной из тематических площадок, на которую в первую очередь заглянули и дети, и взрослые. Участники клуба аниме и манга «Danketsu» украсили лица желающих бабочками, цветами, флагами, что только добавило веселья.

— Я сегодня пришла с мужем Сергеем и сыном Ваней, ждем от мероприятия

общения, новых знакомств. Да просто то, что мы выехали на природу, уже отлично, — рассказывает Виктория Циндренко. — Обычно проводим время в узком кругу семьи, а вот так на природу, да еще большой компанией, это впервые. Сыну объяснили, что едем в лес, к речке, там будут лошади и собаки, и именно эта природная составляющая сыграла решающую роль. Это очень удачный ход: общение с животными в осеннем лесу.

— Непередаваемые ощущения от прикосновения к лошади, с удовольствием погладила и покормила Лунтика и Дакара, — делится впечатлениями руководитель клубов для людей с ОВЗ «Радуга» и «Надежда» (ЦДМ) Людмила Стакнович. — Мы здесь своей творческой компанией, общаемся, поем у костра и получаем подарки!

Кстати, за вокал у костра отвечали участники поискового объединения «Север». Подарки в виде книг, журналов, энциклопедий раздавали библиотекари из ЦДБ им. С. Михалкова, а также они подготовили викторину «В гостях у сказки».

Североморское местное отделение партии «Единая Россия» предоставило сувенирную продукцию для всех участников, ну а Северный флот всех накормил — полевая кухня с горячей кашей и чаем на природе оказалась как никогда востребованной.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото автора.

Главной задачей создания Императорского палестинского православного общества (ИППО) в 1882 году было содействие паломничеству в Святую землю, а также научное палестино- и востоковедение, гуманитарное сотрудничество с народами Ближнего Востока (нелишне будет напомнить, что государства Израиль в те годы не существовало и все эти земли звались тогда Палестиной). В этом году общество, никогда не прерывавшее своей деятельности, отмечает 140-летие.

Специально к этой дате была выпущена энциклопедия, посвященная деятельности организации. В ней рассказывается о всех 52-х дореволюционных губернских отделах общества, о 70-ти современных его отделениях, приводятся биографии наиболее выдающихся членов общества, рассказывается о направлениях деятельности — от паломнических и хозяйственных до образовательных и научных. Причем как в России, так и на Ближнем Востоке.

Энциклопедия обязана своим появлением коллектиvu, который работал под началом руководителя научной секции ИППО, советника директора Российского института культурного и природ-

ного наследия им. Д. С. Лихачева Сергея Житенева, она была презентована 16 сентября в семейном досуговом центре «Радость» в Североморске. Сергей Юрьевич был приглашен региональным отделением ИППО на Мурманскую землю в рамках празднования юбилея. Хотя до революции на Кольском полуострове не было отделов Императорского палестинского общества, многие местные паломники посещали святыни России и вселенского православия еще в XIX веке.

Сергей Житенев — историк и культуролог, ученый и общественный деятель, специалист в сфере туризма и паломничества. Он автор многочисленных публикаций по истории и современному состоянию русского пра-



На презентации энциклопедии в центре «Радость» епископ Североморский и Умбский Тарасий и Сергей Житенев.

вославного паломничества, а также религиозного и обычного туризма. В 1993 году был одним из инициаторов создания первого в России государственного органа управления в сфере туризма — Комитета РФ по туризму (Роскомтуризм).

Также по его инициативе в 2003 году в Москве была создана Международная общественная туристская ака-

демия, основная деятельность которой фокусируется на объединении ученых в сфере российского и международного туризма с целью развития научных туристических исследований. Наиболее значимыми работами академии, которой руководит Житенев, являются издания по религиозному, образовательному, сельскому, оздоровительному и другим видам

туризма, а также научные работы по туристской статистике и использованию культурного и природного наследия в сфере туризма.

Всего в его активе 150 публикаций, включая два учебных пособия, десять монографий и два словаря. В 2007 году он написал систематическую историю русского паломничества:

— Это был первый том, в нем охватывается период X–XVII веков, сейчас готовится увидеть свет том второй, где речь пойдет о периоде XVIII–XX веков. Откуда материал? На самом деле существует огромное количество источников как архивного характера, так и беллетристики (вспоминания людей). Паломничество существует в России более тысячи лет. Это наиболее древняя православная традиция в стране, причем живая! Дважды в истории она прерывалась — во время татаро-монгольского на-

шествия в XIII веке и в советский период. Но всякий раз возрождалась.

В рамках празднования юбилея ИППО Сергей Житенев 16 сентября прочел лекции по истории русского паломничества для старшеклассников в североморском лицее и на следующий день в Мурманске для студентов МАГУ. А зачем это нужно знать молодежи?

— До 1917 года детям о паломничестве действительно рассказывать было не нужно. Они в этой атмосфере жили с малых лет, знали, что если батюки долго нет дома, то он пошел поклониться святыням в Киев или Москву, в Иерусалим или, скажем, в Константинополь. Сейчас, в период возрождения национальных и культурных традиций, дети должны знать об этом хотя бы через книги и лекции.

Игорь ГЛУЦКИЙ.
Фото из альбома Центра «Радость».

Библиотур

Библиотекари возрождают практику поездок по различным библиотекам региона для ознакомления с опытом коллег. Зачем? Такая методика эффективна в плане профессионального роста. В частности, сейчас всех интересует, как устроены модельные библиотеки.

В прошлом году библиотекари посетили учреждения Мурманска, а также побывали на юге региона — в Кировске, Апатитах, Ловозере. И вот новый выезд — теперь на Север. 30 библиотекарей со всей Мурманской области отправились в тур по модельным библиотекам Североморска, Гаджиево и Заполярного. Организатором мероприятия является Мурманская областная научная

универсальная библиотека. Рассказывает замдиректора по основной деятельности МГОУНБ Юлия Сосипатрова:

— Основные вехи библиотура — это посещение модельных библиотек, которые открылись в рамках реализации нацпроекта «Культура». Всего в области функционирует 16 таких учреждений. Интересно поговорить на профессиональные темы в непринужденной, неформальной атмосфере. В завершении тура в Заполярном состоится тематический семинар, посвященный лучшим практикам модельных библиотек. Тур продлится три дня, помимо библиотек его участники побывают

в визит-центре заповедника «Пасквики» (Никель), отправятся на остров Варлама — жемчужину «Пасквики» и осмотрят краеведческий музей Печенгского района.

Ну а стартовал библиотур с визита в североморскую детскую библиотеку им. С. Михалкова. В делегации два наших представителя, это Ольга Никуличева из филиала по ул. Флотских Стройтелей и Ирина Никанова из библиотеки в пгт Сафоново. Выбор не случаен: Североморская ЦБС выдвигала в этом году учреждения на обустройство их в качестве модельных. Но, как говорится, не в этот раз, отбор они не прошли. Впрочем, заведующая СЦБС Ольга Ефимен-

ко рук не опускает и говорит, что будет подавать документы в область и на следующий год.

Главная цель библиотура состоит в том, чтобы продемонстрировать, что изменилось с получением библиотекой нового статуса:

— Покажем гостям преимущества модельной библиотеки, проведем их по всем новым созданным станциям. Наша «Михалковка» финансирует идеями не случайно, ибо изменилась работа коллектива. Приобретение статуса модельной, помимо прочего, сопряжено с переобучением коллектива, повышением квалификации специалистов. Это придало новый импульс. Сейчас число посещений зашкаливает, детская библиотека стала универсальной, готова удовлетворять потребности читателей всех возрастов, превратилась в центр интеллектуально-духовного досуга, — объяснила Ольга Анатольевна.

Напомним, что в будущем году в Мурманске пройдет Всероссийский библиотечный конгресс, столица Заполярья станет библиотечной «меккой» государства. Делегации из российских библиотек будут паломничать по всей области, побывают в том числе и в Североморске. Поэтому сейчас важно не только обкатать какие-то практики подобных визитов, но и сплотить профессиональное сообщество региона.

Игорь ГЛУЦКИЙ. Фото автора.



Библиотекари Мурманской области на станции «Академия волшебников и фантазеров» детской городской библиотеки им. С. Михалкова.

В отпуск на авто

Начиная с 24 августа 2022 года неработающие пенсионеры, проживающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, могут получить компенсацию расходов на оплату стоимости проезда в отпуск на личном автомобиле.

Именно с 24 августа вступило в силу Постановление Правительства РФ № 1473 от 22.08.2022, предусматривающее такую возможность.

Инициатива в закреплении подобной компенсации на законодательном уровне принадлежит губернатору Мурманской области Андрею Чубису. Важность подобной поддержки для пенсионеров-северян глава региона обозначил в своем обращении к Правительству РФ и лично к премьер-министру Михаилу Мишустину.

Для получения компенсации необходимо обратиться в клиентскую службу ПФР или в МФЦ. Североморцам ближе следующие адреса: клиентская служба ПФР в Североморске — ул. Кирова, 2а, МФЦ — ул. Кольшкона, 9.

Помимо заявления на компенсацию, необходимо приложить документ, подтверждающий принадлежность транспортного средства получателю компенсации или супругу/супруге (свидетельство о регистрации или паспорт транспортного средства), чеки автозаправочных станций на оплату израсходованного топлива, а также справку (документ) о средней стоимости проезда к месту отдыха и обратно железнодорожным транспортом в плацкартном вагоне пассажирского поезда, актуальной на соответствующие даты.

Максимальная сумма компенсации расходов рассчитывается исходя из средней стоимости плацкарта от места проживания пенсионера до места отдыха с учетом нормы расхода топлива, установленного Министерством транспорта и кратчайшего расстояния до места отдыха.

Напомним, один раз в два года неработающие граждане, получающие страховую пенсию по старости или по инвалидности и проживающие в районах Крайнего Севера или приравненных к ним местностях, могут обратиться за компенсацией проезда к месту отдыха и обратно. Двухгодичный период исчисляется с 1 января года, в котором пенсионеру осуществлена компенсация, до 31 декабря следующего года.

Подготовила Наталья СТОЛЯРОВА.

НА СЕВЕРЕ - ЖИТЬ! в Североморске



О спорте и комфорте

Веселая музыка, показательные выступления североморских спортсменов, полевая кухня и отличное настроение.

17 сентября в поселке Сафоново торжественно открыли первый в Мурманской области физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа.

Долгожданное открытие

Субботний спортивный праздник стал финальной точкой непростого строительства, которое стартовало в прошлом году. Чтобы картина превратилась в реальность, понадобилось без малого два года.

— Надо сказать, что путь создания этого объекта был непростой: сложные грунты у нас в Мурманской области. Тем не менее сегодня мы радуемся результатам нашей совместной работы, которую вели практически на протяжении двух лет. Конечно, самая главная оценка — это оценка тех, кто будет пользоваться этим физкультурно-оздоровительным комплексом. Но я уверена, что он принесет радость движения и жителям Сафоново, и города Североморска. А на товарищеские матчи сюда, как сегодня, конечно, будут приезжать и спортсмены из других городов Мурманской области. Поэтому: На Севере — спорт. Спорт — норма жизни. И пусть так будет в Мурманской области! — сказала министр спорта Мурманской области

Светлана Наумова.

Современный ФОКОТ в Сафоново был построен в рамках проекта «Детский спорт» партии «Единая Россия» при активной поддержке губернатора региона Андрея Чибиса и сенатора Российской Федерации от Мурманской области Татьяны Сахаровой. Территория объекта компактно вместила в себя футбольное поле с искусственным покрытием, тренажеры, турники, баскетбольные щиты, беговые дорожки и комфортные трибуны для зрителей. Из федерального бюджета на эти цели было выделено 20 миллионов рублей. Подготовка основания и монтаж оборудования были осуществлены по муниципальному контракту за счет средств муниципального бюджета и региональной субсидии.

— Партийный проект «Спорт для детей» направлен на то, чтобы ребята занимались спортом начиная с самого маленького возраста. И вместе с ними приходили люди взрослые: родители, старшее поколение. Для этого делается очень много командой правительства и ЗАТО Североморск. Мы вместе, только вместе можем справиться с любыми проблемами. Мы действительно сила, — отметила секретарь местного отделения политической партии «Единая Россия» Юлия Гладских.



Олег Прасов, глава ЗАТО г. Североморск:

- В этом поселке не было ни одной современной спортивной площадки, а жителей здесь достаточно много. Я глубоко убежден, что спорт должен быть доступен в любом населенном пункте. И более чем уверен, что здесь ФОКОТ будет востребован и среди военнослужащих, и среди простых жителей.

Юрий Шадрин, депутат Мурманской областной Думы:

— **Люди**, которые здесь живут, имеют прямое или косвенное отношение к авиации. Соответственно, они заслуживают того, чтобы жить в замечательных условиях.



в процессе строительства и нашли поддержку у губернатора региона Андрея Чибиса.

— Этот объект дает простому человеку возможность заняться спортом для себя, для своего здоровья. И это очень здорово, что вкладывается в наше будущее, в наше здоровье, — отметил заместитель командующего армией ВВС и ПВО по военно-политической работе Александр Ломакин.

А главное, что этот вклад не зависит от размера населенного пункта или количества его жителей. Потребности у всех одинаковые.

— Когда выбирали место, исходили из того, что должна быть подходящая территория. К тому же в этом поселке не было ни одной современной спортивной площадки, а жителей здесь достаточно много. Я глубоко убежден, что спорт должен быть доступен в любом населенном пункте. И более чем уверен, что здесь ФОКОТ будет вос-

требован и среди военнослужащих, и среди простых жителей, — подчеркнул глава ЗАТО г. Североморск Олег Прасов.

Комфорт — норма жизни

Впрочем, субботний праздник для жителей гарнизона — это нечто большее, чем торжественное открытие стадиона. За последние несколько лет качество жизни в Сафоново заметно изменилось в лучшую сторону. В рамках стратегического плана «На Севере — жить.2030», который определяет приоритетные направления развития Мурманской области, во всех населенных пунктах без исключения реализуется целый ряд муниципальных и региональных программ, нацпроекты. Так, в январе 2021 года в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения» в Сафоново открыла

двери новая амбулатория. И теперь более пяти тысяч жителей поселка, взрослых и детей, получают медицинскую помощь в комфортных и современных условиях.

По программе «Формирование комфортной городской среды» продолжается работа над увеличением протяженности уличного освещения, а благодаря участию в программе реновации ЗАТО с улиц поселка исчезают заброшенные пустующие дома. Сафоновцы эти перемены видят и ценят.

— В нашем поселке очень дружелюбная атмосфера. Такой конгломерат: все свои, все друг друга знают. В лицо так точно. И очень хорошо, что в последние годы заметны позитивные перемены. Когда зашли с супругой в новую амбулаторию, были приятно удивлены. И стадион отличный. Думаю, здесь всегда будет много детей и взрослых, — поделился житель поселка Дмитрий.

— Поселок у нас дружный, все

друг с другом здороваются. И позитивные перемены чувствуются: фонари новые поставили, сеть магазин есть, амбулаторию сделали. Сегодня вот такой замечательный стадион открыли. Так что все у нас хорошо. Еще бы детские площадки модернизировали, чтобы детей побольше, и вообще было бы отлично, — отметила Екатерина.

И ведь действительно — стадион, новая амбулатория, освещение улиц и дворов, снос аварийных домов — все это очень важно и нужно, чтобы жизнь в поселках была по-настоящему комфортной.

— Люди, которые здесь живут, имеют прямое или косвенное отношение к авиации. Соответственно, они заслуживают того, чтобы жить в замечательных условиях. Год от года поселок Сафоново становится лучше, краше, мест благоустройства становится больше, — подчеркнул депутат Мурманской областной Думы Юрий Шадрин.

Но главное, что эта работа обязательно будет продолжена. Главная задача, которую озвучил губернатор региона и которую ставят перед собой муниципалитеты, — привлечь на Север людей, создавать им достойные условия для жизни, обеспечить хорошее образование, медицинское обслуживание, дать возможность самореализации.

— Знаю, что многие жители очень ждут сноса аварийных домов, и частично эти ожидания сбудутся уже в этом году. И это очень хорошо, что у нас развивается не только город, но и поселки. Здесь живут люди, которым тоже важны и нужны комфортные условия. А с открытием новых объектов жизнь всегда становится еще более насыщенной и интересной, — отметил помощник главы ЗАТО Игорь Конинский.

Так что: на Севере — жить. В том числе и в поселках!

Иванна МИКИТЕНКО. Фото автора.



В рамках открытия футбольного стадиона в Сафоново-1 прошел финал традиционного школьного турнира «Кожаный мяч».

Говорят тренер — преподаватель по футболу ДЮСШ №1 Алексей Кныш:

— Участовали пятые и шестые классы, удалось собрать семь команд. Играли по олимпийской системе, на выбывание. Четвертьфиналы и полуфиналы провели на корте у школы №7, а финал и матч за третье место сыграли здесь, в Сафоново, приурочили к открытию ФОКОТА. Если обратимся к результатам, то четвертое место заняла школа №5 — это местные ребята, и у них сейчас появилась прекрасная возможность тренироваться и повышать свое мастерство. На третьем месте лицей, второй стала двенадцатая школа, ну а победители представляют «семерку».

У бровки активно руководил своими подопечными еще один тренер — преподаватель по футболу ДЮСШ-1 Евгений Мордик:

— Я сам еще не выходил на поле, но ребята уже протестирували его, говорят, что жестковато. А еще скользко, но должны крошки привезти, посыпать. А так в целом неплохо. У меня, к примеру, старшая группа — десятиклассни-

ки — самостоятельно собираются и приезжают сюда играть. Также важно, что оно в свободном доступе, для всех, а не при школе, куда не всех пускают.

А вот реплики участников матча.

— Поле нормальное, мне понравилось, только скользко, — это мнение Максима Разборова.

Два мяча в ворота противника отправил Никита Глазов:

— Поле классное. Без мягкости, но, когда падаешь, в принципе, не больно. Ворота большие — 5x2 метров, забивать легче, я сегодня два мяча заколотил.

В Сафоново-1 многие знают спортивного активиста, энтузиаста футбола Владимира Кузнецова, мы попросили и его прокомментировать ввод в строй ФОКОТА:

— В нашем поселке о таком футбольном поле мечтали давно, неоднократно подавали различные заявки. Наконец это время пришло, мечта сбылась. Еще до официального открытия сюда стали приезжать тренироваться и играть целями командами со всего ЗАТО. Не только дети, но и взрослые. Даже несмотря на дождик поле постоянно занято. Плюс хорошее освещение для вечерних занятий. Я тоже после работы периодически прихожу сюда, у меня всегда под рукой мяч, здесь несложно найти партнеров и соперников, бьем по воротам часами. Единственное, скользко в дождь бегать, но в бли-

Первый экзамен



жайшее время должны привезти квартцевую крошку, поле посыпят, и ноги не будут так скользить.

Также вокруг поля появится

ограждение, чтобы мяч не улетал далеко, возведут волейбольную площадку 18x9 метров, смонтируют камеры наблюдения, а также, что

немаловажно, снесут заброшенные дома-пенсионеры, что так портят вид у новенького ФОКОТА.

Игорь ГЛУЦКИЙ. Фото автора.

В гостях у сказки

Североморцы любят и умеют создавать уют и красоту не только в своем доме, но и во дворе.

Юлия Чаплыгина вот уже три года работает над благоустройством палисадника возле своего подъезда на ул. Корабельной, 2. В отличие от многих североморских садоводов Юлия решила сделать акцент не на растениях, а на персонажах сказок и мультфильмов, а уж в них-то североморка — мама четырех детей — знает толк.

— Три года назад просто посадила цветы, потом начала с детьми расписывать плоские камешки в виде божьих коровок и раскладывать их как декор, — рассказывает Юлия Чаплыгина. — Первым из героев мультфильмов появился маленький волк, посидел тут немного, и кто-то его забрал, но через два месяца вернули. Мечта у меня была избушку на курьих ножках здесь поставить — попросила знакомого плотника Сергея Мулина сделать. У него золотые руки, я и не ожидала, что такая большая и красивая избушка получится. Ну а вслед за избушкой, конечно, и Баба-Яга, как самый главный персонаж, появилась.

Фигуру Яги, как и всех других героев, Юлия привезла из отпуска. Североморка признается, что всегда держит в голове, чем бы еще украсить сказочный палисадник. Так здесь поселились Царевна-лягушка, лягушки-квакушки, два волка из советского мультфильма «Жил-был пес», тролль, стайка белочат, зайчик, домовенок, фигурки птичек. Пройти мимо, особенно мамам с детьми, сложно.

— У меня окна на первом этаже, и очень приятно, когда слышу, как родители, бабушки останавливаются с малышами и рассказывают им о сказочных персонажах, разглядывают их, а взрослые просто подходят, фотографируют, — признается Юлия.

Теплый сезон подходит к кон-



Юлия Чаплыгина в своей сказочной стихии.

цу, и на зимовку все герои и избушка переезжают в теплое место. Но перед Новым годом они вновь предстают перед прохожими. Здесь же Юлия ставит и наряжает ёлку, а ее украшенные гирляндами окна дополняют картину праздника и радуют прохожих все новогодние каникулы.

— В растениях не очень разбираюсь, поэтому консультируюсь с соседкой из первого подъезда тетей Машей, она растениевед со стажем, — продолжает Юлия. — Нас таких энтузиастов во дворе трое — я, тетя Маша и Олеся из соседнего подъезда. Я занимаюсь благоустройством, потому что хочется людей по-

радовать, чтобы приятно было выйти из подъезда, гулять во дворе. Мне самой вечером после работы в удовольствие посидеть на лавочке возле подъезда, переключиться с дневных забот.

Благоустройство притягивает благоустройство — в этом году управляющая компания обновила входные группы над подъездами, покрасила цокольный фасад. И у Юлии появилась новая идея — сделать обновленный фасад частью сказочной композиции — нарисовать лес, опушки. Так что палисадник приобретет законченный вид.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото автора.

Фото автора.

К истокам

19 сентября в Центральной детской библиотеке им. С. Михалкова открылась выставка материальной культуры Раннего Средневековья «Семейный быт Древнего Новгорода» (0+), подготовленная участниками НСК мастерской исторического костюма «Светлица» и клубом исторической реконструкции «Фьорд» (Центр досуга молодежи).

Экспозиция разделена на две части, одна из которых посвящена женским ремеслам и детским играм, а другая — мужским ремеслам и военному делу. На выставке представлены костюмы, инструменты для ткачества, штамповки (украшения ткани), прядения; рабочие инструменты кузнеца, бронника (мастера, изготавливавшего доспехи), кожевника, элементы щита и шлема, кожаная обувь и другие изделия. В экспозиции можно увидеть образцы женских украшений, деревянных игрушек, настольные средневековые игры, примеры берестяных грамот, плетеную из бересты и глиняную посуду. В витрине, посвященной военному делу, размещены образцы шлемов VIII–XI веков, реплики клинка, найденного при раскопках Шестовицкого археологического комплекса, ножен и перевязи.

Экспонаты выставки изготовлены мастерами «Светлицы» и «Фьорда» по образцам археологических находок, датируемых преимущественно X–XI веками, а также изобразительных источников.

Первыми выставку посетили учащиеся 7 «А» класса школы №10 и их классный руководитель, директор школы Елена Ковалева. Вместе с методистами НСК «Фьорд» и «Светлица» Андреем и Оксаной Колядой ребята совершили увлекательное путешествие в Древнюю Русь, во время которого узнали об устройстве, быте, досуге патриархальной семьи, о том, как раньше изготавливали оружие и доспехи и военном деле.

Посещение экспозиции станет отличным дополнением к школьным урокам, позволит ребятам лучше закрепить изученный материал и узнать что-то новое. Выставка «Семейный быт Древнего Новгорода» (0+) будет интересна школьникам разных возрастов.

Посетить выставку можно по предварительной записи в сообщениях сообщества ЦДБ им. С. Михалкова «ВКонтакте» или по телефону 89522935251 (Наталья Евгеньевна Горшкова, библиотекарь ЦДБ). Экспозиция будет работать до 1 октября.

Анна ЛИПИНА. Фото автора.



Андрей Колядя рассказал гостям выставки о военном деле.

КАЛЕНДАРЬ РЫБАКА

26 сентября	30 сентября
Солнце восход 06.41 заход 18.32 Луна – новолуние Полная вода 07.31 высота 3,5 м; 19.59 высота 3,5 м Малая вода 01.30 высота 0,8 м; 13.48 высота 0,5 м	Солнце восход 06.56 заход 18.14 Луна – новолуние Полная вода 10.00 высота 3,6 м; 22.33 высота 3,6 м Малая вода 03.55 высота 0,7 м; 16.14 высота 0,5 м
27 сентября	
Солнце восход 06.45 заход 18.27 Луна – новолуние Полная вода 08.06 высота 3,6 м; 20.33 высота 3,7 м Малая вода 02.04 высота 0,7 м; 14.22 высота 0,4 м	
28 сентября	
Солнце восход 06.49 заход 18.23 Луна – новолуние Полная вода 08.41 высота 3,7 м; 21.10 высота 3,7 м Малая вода 02.40 высота 0,6 м; 14.57 высота 0,3 м	
29 сентября	
Солнце восход 06.53 заход 18.19 Луна – новолуние Полная вода 09.19 высота 3,7 м; 21.49 высота 3,7 м Малая вода 03.16 высота 0,6 м; 15.33 высота 0,4 м	
1 октября	
Солнце восход 07.00 заход 18.10 Луна – новолуние Полная вода 10.47 высота 3,4 м; 23.23 высота 3,4 м Малая вода 04.39 высота 0,8 м; 17.00 высота 0,7 м	
2 октября	
Солнце восход 07.04 заход 18.05 Луна – новолуние Полная вода 11.43 высота 3,2 м Малая вода 05.31 высота 1,0 м; 17.56 высота 1,0 м	

Учредитель: МБУ «Североморский информационно-аналитический центр». Главный редактор: Е.А. Захарова. Адрес редакции (издателя): 184600, г.Североморск, ул.Сафонова, 6. Тел.: 4-74-50 (главный редактор), 5-04-01 (корреспонденты),

4-05-50, + 7 (921) 66-60-255 (реклама, объявления). Отпечатано с готового оригинал-макета в ООО «4+4». 185013, Республика Карелия, г.Петрозаводск, ул.Ново-сулажгорская, 9, эт. 1, пом. 1-Н. Тираж 3000 экз. Заказ 1409. Выходит по пятницам. Время подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.00.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ51-00379. Газета основана 1 января 1972 г. СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ 12+

Материалы под рубриками «Работаем на результат», «Свой взгляд» печатаются на коммерческой основе. Ответственность за достоверность рекламы и объявлений несет рекламодатели. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных

текстов, объявлений, а также текстов, опубликованных на платной основе. Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций. При перепечатке материалов ссылка на «Североморские вести» обязательна. Распространяется бесплатно. s-vesti.ru; mail@s-vesti.ru; vk.com/severomorskie_vesti

День рождения и круглую дату отмечают члены профсоюза ВС России

БУНЧУК Юлия в/ч 40105
РИКОВ Сергей в/ч 40658
ГУТОРОВА Светлана в/ч 49324
ЛИНСКАЯ Лариса в/ч 36097
ЯЦЕНКО Лариса в/ч 77360 - Н
СОКОТНЮК Владимир

Центральные медицинские склады

Поздравляем!

Территориальная организация Северного флота Профсоюза гражданского персонала ВС России